

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مولوی ابوداؤد محمد صادق حنفی ریویو نے آنحضرت ﷺ کے حاضر ناظر ہونے کے ثبوت میں ایک اشتہار لکھا ہے، جس کے کالم نمبر 2 میں لکھا ہے کہ:

یا قومین من انفسہم

یہ مومنین کے ساتھ نبی پاک ﷺ کے ایسے قریب اور نزدیکی کا بیان ہے کہ جس سے زیادہ قریب و نزدیک نہیں ہو سکتی۔ جب آپ مومنوں کی جانوں سے بھی ان کے استغنے قریب و نزدیک ہیں تو پھر آپ کے حاضر و ناظر ہونے میں کیا شبہ ہو سکتا ہے؟ تفسیر معالم نازن، منطری وغیرہ میں اس آیت کے تحت
بِضَلَّتْ اَنْفُسُهُمْ يَوْمَئِذٍ لَمَّا لَمْ يَنْصُرُوا رَجُلًا يَدْعُهُمْ وَلَمَّا لَمْ يَنْصُرُوا رَجُلًا يَدْعُهُمْ میں 2018 ماہ میں۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام على رسول الله، أما بعد!

کاتب فخر اور شرک کے رسیا حضرات کی ایک خاص تکنیک اور مخصوص ذہنیت ہوتی ہے، جو ان تحریروں میں صاف نظر آتی ہے اور یہ وہ ہے کہ دلائل و براہین کے نام سے جعل سازی، تدحیح، عیاری اور فریب کاری، بس یہی ان کا مبلغ علم اور سرمایہ تحقیق ہوتا ہے۔ چنانچہ یہی ذہنیت یہاں بھی کار فرما ہے۔ اگر
الْبَشَرُ اُولٰٓئِیْ بِالْقَوْمِیْنَ مِنْ اَنْفُسِهِمْ یعنی من بعضہم بعض فی نذوہ الحکم علیہم ووجوب طاعتہ علیہم فلا یجوز اطاعتہ الا باہ۔ والامات فی مخالفۃ امرانی صلی اللہ علیہ وسلم وجمہوری ہم فی الملک علی ما کانت طاہتہم العینی اولی ہم من طاہتہم لانفسہم وذلک لانہ عالم ہما لحم وناحم قال اللہ تعالیٰ حریم علیکم بالقومین رؤف رحیم،
 ما یا ہے کہ جنگ تبوک کے وقت آنحضرت ﷺ نے لوگوں کو جنگ کی تیاری کا حکم دیا تو بعض صحابہ نے کہا کہ ہم اپنے والدین سے اجازت طلب کریں گے۔ اگر اجازت مل گئی تو جہاد کے لیے نکل کھڑے ہوں گے۔ تب اللہ تعالیٰ نے یہ آیت نازل فرمائی کہ والدین کی اطاعت پر نبی ﷺ کی اطاعت مقدمہ
 ہے۔ صحیح مسلم کے حوالہ سے لکھنے کی نہ دوچھٹیں ہیں 4466266

رحال اس حدیث کا مطلب ملا علی قاری حنفی مرحوم کی مرقات شرح مشکوٰۃ نقل کیے دیتا ہوں۔ واضح رہے کہ ملا علی قاری کی مرقات پر حنفی حضرات بڑا ناز کرتے ہیں اور فرسے کہتے ہیں کہ مشکوٰۃ کی شرح میں مرقات سب سے اچھی اور آخری شرح ہے۔ حضرت قاری لکھتے ہیں:

ن: [13] من غیر اختصاص بکائنات او زمان او فروع انفسہ فی شرح علی التفسیر انسابہ لوصیۃ عبد افکارہ الضری والغبری، وقد قال تالی: {وانفذ وصیانا الذین اوتوا العتاب من قلیکم وانا کم ان انشاء اللہ} [النساء: 131] مع ما فیہ من التسلیۃ لبعیۃ الایۃ الذین لم ینرکوا زمن الحضرة ومکان الحضرة بذالذی سخر فی ہذا
 ہے کہ رسول اکرم ﷺ نے اپنی آخری وصیت کر کے حضرت مہذب بن جہن کو یمن کی طرف بھیجے ہوئے فرمایا کہ آئندہ شاہ قمر میری قبر ہی دیکھو گے تو حضرت مہذب فرط جذبات سے بھوٹ بھوٹ کر رو دیے۔ اس پر آپ ﷺ نے حضرت مہذب کو تسلی دیتے ہوئے فرمایا کہ مجھے روکنے کی کیا بات ہے، کیونکہ
 گویا اس وصیت میں آپ نے تقویٰ اور پرہیزگاری کی رغبت دلائی ہے۔ **تبعہم کما تبعوا منی فی اہل بیتی** (موت) میں تقویٰ کی وصیت فرمائی گئی ہے۔ علاوہ ازیں اس حدیث میں بعد میں آنے والی امت کو بھی تسلی دی گئی ہے اگرچہ وہ آنحضرت ﷺ کی مجلس کے فیوض اور دیدار سے محروم ہیں تا؟
 بتائے کہ اس حدیث میں حاضر ناظر ہونے کی کون سی بات ہے؟ اگر آپ ﷺ بعد از وصال بھی حاضر ناظر ہوتے تو آپ معاذ فرمادیتے کہ میں دنیا سے جانے کے بعد بھی آپ کے پاس رہوں گا، قبر کا نام لینے اور تقویٰ کی وصیت کرنے کی کیا ضرورت تھی، اور شفاعت کی تسلی دینے کا کیا مطلب تھا؟ اور بتوا
 فی اگر یہ تسلیم کر لیا جائے کہ آیت کا مہذب یعنی ہے کہ آپ حاضر ناظر ہیں، تو پھر تمام فوت شدہ مسلمان اور زندہ بھی حاضر ناظر ہیں۔ کیونکہ آیت کے آخری الفاظ یہ ہیں:

رحام بعضہم اولی بعض فی کتب اللہ من قومین والسجین... 1... سورة الاحزاب

ہوئے۔ تو پھر آپ کی خصوصیت کیا رہی؟ علاوہ ازیں مولیٰ یعنی "ذمہ دار" بھی آتا ہے۔ جیسے حضرت ابوہریرہ کی حدیث میں آیا ہے کہ "مفروض مرنے والے اور بے سہارا بچوں کا میں ذمہ دار ہوں۔"

س: 323، ج: 1، باب الصلوٰۃ علی من شرک دنیا اصل الفاظ حاشیہ میں یہ ہیں:

انا مولای ولیہ

ت ﷺ نے فرمایا) میں مفروض کے قرضہ کا ضامن ہوں۔

ما ابوہریرہ کی دوسری حدیث میں یہ الفاظ بھی ہیں:

ک کا فاینا (بخاری)

لہذا مصلوہوں کا کلمہ مین "کا معنی حاضر ناظر ٹھہرانا قطعاً صحیح نہیں بلکہ یہ تحریرت قرآن ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس جرم عظیم سے محفوظ فرمائیں۔ آمین

حذا ما خدی واللہ اعلم بالصواب

ج 1 ص 200

محدث فتویٰ